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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 28 

DE ABRIL DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva, Secretariada pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski, Às 19: 30 horas havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Avila da Rocha, 

Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís 

Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Trigésima Sétima Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura:  Ata aprovada por todos os Vereadores.  Correspondências: 

Leitura do Ofício 47/2020, oriundo do Poder Executivo. Impacto financeiro. Retira dos Projetos 

Legislativos 02 e 03/2020. Dando continuidade, passou-se a -----------------------------------------------------

-----------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2020, estabelece revisão geral anual dos servidores do Poder Legislativo. 

Discussão do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2020. Vereador Helio José se manifestou: “Boa 

noite Presidente, colegas Vereadores, Projeto com certeza seria favorável, mas no entanto que se 

pede nessa Casa a bancada do governo não tem a gente não tem um assessor de bancada que é 

pedido, sabe-se da (palavra inaudível) Presidente da Casa Legislativa tem que ter um servidor 

concursado para atender conforme a Lei e não por eu não ser favorável ou por questões 

particulares servidores jamais no entanto temos o direito de ter um assessor de bancada para nós 

os três Vereadores, Vereador Fabiano e Vereador Luiz, por tanto aumentar o salário de dois 

servidores que são cargos de comissão são Ccs, dessa Casa Legislativa da Presidência com 

certeza fazem um bom trabalho para os outros, mas  porque não disponibiliza o assessor de 

bancada porquê? O aumento do salário para esses dois servidores e porque a gente não tem esse 

direito então, eu questiono dessa forma porque isso não há transparência como vejo já de vários 

anos nessa Casa Legislativa vem sido colocado e cortado um direito que todos os municípios tem, 

então se aumenta simplesmente o salário e não se da para nossa bancada um assessor, então eu 

só voto contrário dessa maneira e espero que assim seja ou retirado esse projeto ou se há 
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disponibilidade de recurso que disponibilizam um servidor para nossa bancada, ai seria justo porque 

tem que ter confiança do governo da oposição do governo da Casa Legislativa  e nós não podemos 

ter isso é triste porque essa desigualdade com as outras uma desigualdade com nós Vereadores 

representantes iguais do povo, iguais a vocês, então por tanto espero que seja assim se votar eu 

vou votar contra desde que coloque a disposição na próxima oportunidade se tiver um assessor 

disponível com certeza sempre serei favorável. Mas não adianta simplesmente aumentar o salário e 

a gente não ter o assessor da nossa bancada, obrigado e assim respeito a opinião de cada um.” 

Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, Mesa Diretora Vereador Márcio 

secretário, demais colegas Vereadores, comunidade que nos assiste pela rede social facebook, 

ouvinte da rádio Ideal na tarde da quarta-feira. Meu voto juntamente com a comissão ontem reunida 

é favorável ao percentual de inflação que é que veio esse projeto a comissão para que fosse 

analisado. Meu voto é favorável porque aos servidores? São servidoras da Casa Legislativa que 

atendem a todos nós aqui com todo respeito com toda competência como eu como servidora do 

Executivo como a esposa do Vereador que me antecedeu Vereador Helio, que tem sua esposa Cc, 

e vai receber o percentual de aumento também que interessante e muito surpreendente o 

argumento do Vereador esse percentual é somente um percentual de inflação as duas servidoras na 

Casa Legislativa não são agentes políticos como nós, ontem na comissão nós discutimos sobre 

isso, sobre a polêmica que chegou nas redes sociais sobre os projetos para o aumento do salário 

dos agentes políticos aonde com certeza a comissão seria contrária, mas aumento de servidora 

porque não tem um concurso ainda, ainda essa Casa Legislativa não prestou concurso público, mas 

acredito que nós próximos anos deverá acontecer e essas servidoras precisam e merecem esse 

aumento, esse aumento vamos dizer é um percentual da inflação, elas são servidoras simplesmente 

não prestaram concurso como muitos Ccs servidores do Executivo que vão receber esse aumento 

também porquê? Elas ficariam fora? Dessa proposta? Com certeza o meu voto é de aprovação e 

sou contrária a essa Casa ter uma contratação de mais um procurador aqui dentro dessa Casa 

Legislativa a qual Doutor Sérgio presta um atendimento a todos nós Vereadores com muito 

discernimento e competência, sempre fui Vereadora da situação até um mês atrás agora sou MDB, 

Vereadora da oposição, oposição a atos ilícitos, mas sou Vereadora do povo, e sempre serei, e 

principalmente parceira dos servidores, servidor eu sei porque sou servidora e o meu voto é de 

aprovação, quero pedir aos Vereadores colegas, que irão agora me suceder que votem favorável a 

a esse percentual mínimo que as nossas servidoras vão receber assim como os servidores do 

Executivo, não agentes políticos, farei comentário específico na hora da reprovação do projeto do 

percentual dos agentes políticos farei, meu comentário especifico e sou contra contratação senhor 

Presidente demais colegas Vereadores, de mais um procurador um assessor jurídico que vem a 
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trabalhar nessa Casa um absurdo, olha o tamanho do nosso município olha Chuvisca, vai ficar como 

o Poder Executivo tendo tanta gente lá dentro que não dá nem para caminhar mais dentro da 

Prefeitura e dos setores, tinha que fazer esse comentário e tenho o direito como relatora das 

comissões, meu voto é de aprovação para o percentual de inflação para as nossas servidoras da 

Casa Legislativa, meu muito obrigado Presidente.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite 

Presidente, colegas Vereadores, muito bem colocado pela Vereadora Ieda, Vereadora Ieda 

comentava do atendimento das servidoras da Casa, a nós Vereadores, não só a nós Vereadores, 

como toda comunidade da Chuvisca é atendida aqui e diariamente atendido por essas servidoras 

que merecem essa reposição da inflação e sou contrário também a contratação de mais um 

assessor jurídico, vejam bem o tamanho da nossa Chuvisca e o tamanho da nossa Casa Legislativa 

com dois assessores jurídicos bem colocado Vereadora Ieda, vamos fazer que nem na Prefeitura 

vamos colocar e encher de gente que nem hoje a folha de pagamento aonde está atingida isso é um 

absurdo, então vamos fazer na Casa Legislativa a mesma coisa? Sou contrário à isso ai. Como foi 

bom devolver em três anos trezentos e vinte e cinco mil reais aos cofres da Prefeitura, dinheiro 

economizado aqui dentro agora vamos queimar todo dinheiro que entra na Câmara não vamos 

devolver nada para prefeitura no fim do ano a pouco tempo atrás tinha pedido até de boatos por fora 

ai, que a Câmara deveria de devolver o percentual agora, e agora? Se tivesse mais um assessor 

jurídico com certeza não iria sobrar e esse Vereador Helio tu sabe muito bem que a nossa Casa não 

comporta assessor de bancada como já foi colocado quando eu fui Presidente dessa Casa, deixei 

muito claro não lhe dei a palavra Vereador como você não me deu a palavra tenho o respeito 

Vereador me respeita Vereador eu que estou, olha o respeito desse Vereador, assessor de bancada 

é a mesma coisa Vereador é mesma coisa Vereador. Mas aqui tem Presidente que pensa em 

economia graças a Deus os últimos anos teve Presidente aqui dentro dessa Casa que pensam em 

economia que pensam no município e não pensam só em si, no seu bolso como muitos Vereadores 

aqui pensam nessa Casa, quero dizer muitos alguns só a maioria tenho certeza que tem um bom 

coração que pensam no município e está sempre defendo o município, era isso Presidente, meu 

muito obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, 

comunidade que nos assiste amanhã, eu sou favorável a esse aumento porque esse aumento é o 

mínimo para os servidores , esse aumento não vai atingir quase que nada vai atingir uns quarenta e 

poucos reais para cada funcionário será que com esse dinheiro daria para botar um assessor de 

bancada não daria para botar nem um mês durante o ano não daria para aumentar, então isso ai 

não acrescenta nada, nada. Tem servidores que vai receber que recebe bem mais que vão receber 

também, mas as gurias com esse aumento que vai dar não vai atingir coisa nenhuma que esse 

dinheiro se não aumentar que possa botar um assessor de bancada então eu sou favorável porque 
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as gurias merecem e os outros servidores também todos os servidores públicos merecem também 

receber então eu sou favorável a esse projeto, obrigado.” Vereador Márcio se manifestou: “Boa 

noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste também nos ouvem. Muito bem 

lembrado pelo Vereador Helio, em função de concurso público que eu tenho certeza que o Prefeito 

recebeu o oficio lá que quando ele abrisse concurso público ele poderia incluir um cargo aqui para 

Câmara que tem esse oficio lá com ele e até agora a gente não viu nem um concurso público feito 

pelo Poder Executivo ai é bonito vim cobrar aqui da Câmara de Vereadores, mas lá não é irregular, 

lá tudo é legal lá pode continuar desse jeito que não é ilegal, então o oficio existe está lá no Poder 

Executivo que quando abrisse concurso público fosse incluído cargo da Câmara de Vereadores, 

porque se for só a Câmara de Vereadores abrir para fazer concurso público para um cargo qual o 

valor que sairia dos cofres do município, é viável fazer concurso público para um cargo aqui dentro 

da Câmara de Vereadores, já foi pensado nisso, senhor faz o orçamento Vereador e quer fazer isso 

acho que ninguém aqui vai se negar de fazer concurso, mas um cargo quanto uma empresa vai vir 

aqui no município para cobrar e fazer para um cargo, quanto que o município deve ter mais de vinte 

ou trinta cargos que possam incluir num concurso público, ai sim são as inscrições são tudo aquilo 

que vai ter uma receita que provavelmente cobriria os custos de uma empresa vim, agora um cargo 

no município na Câmara de Vereadores qual a empresa que o valor cobraria e quantas inscrições 

teria, será que cobriria o custo? Agora quando o município fizer ai se inclui mais um cargo junto e se 

resolve o problema, mas até então já se passaram três anos ai quase três anos e meio e o atual 

Prefeito nem se coçou em fazer um concurso público, seria isso senhor Presidente.” Vereador 

Fabiano se manifestou: “Quero dar um boa noite a todos que assistem a todos os meus colegas 

Vereadores, quero dizer que não sou contra ao aumento a nenhum servidor, mas como dito pelo 

Vereador Helio, e a gente já ter feito falado várias vezes que a gente queria um assessor de 

bancada a gente fez esse pedido e a gente precisava a gente precisa a gente não quer também 

esbaldar dinheiro como ninguém como todos aqui que eu acho que a gente tem que pensar no bem 

do município, mas a gente pensa também em estar bem assessorado para não fazer nenhuma 

bobagem aqui dentro e muito bem representado ai não temos nada contra nenhum servidor aqui 

dessa Casa, nem o assessor nem as gurias que trabalham aqui, mas um pedido que a gente fez 

não é Vereador Helio a gente tinha feito já me lembro a bastante tempo atrás então a gente não é 

contra aumento, mas a gente fez esse pedido e a gente é uma necessidade também da nossa 

bancada e não é por querer gastar nem esbaldar dinheiro que a gente sabe que o momento muito 

difícil a gente estar vivendo, mas um sim vejo sim como uma necessidade minha e dos meus 

colegas Vereadores, muito obrigado.” Vereador José Altair se manifestou: “Alguns 

esclarecimentos estou ouvindo ai os comentários dos colegas, primeiro lugar não é aumento, é 
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apenas correção da inflação referente aos quatro meses de dois mil e vinte até porque nesse 

período não pode haver correção dos últimos doze meses, como Presidente dessa Casa e já fui 

apenas Vereador também os servidores não são de oposição ou situação são servidores da Casa 

para atender todos de maneira igual, o nosso orçamento não suporta assessor de bancada para 

todas as bancadas, ai nós para sermos justos teremos que colocar no mínimo mais dois e nós 

recebemos o duodécimo que varia de seis por cento do orçamento vocês sabem disso, varia entre 

setenta e oitenta mil reais que nós recebemos todos mês desse valor nós podemos gastar com a 

folha no máximo sessenta por cento nós não podemos passar disso por isso a nossa Câmara é 

enxuta se nós aumentarmos os cargos nós vamos passar esse limite nós vamos estar cometendo 

atos errados, se um dia nosso orçamento for maior ai comportaria quanto ao cargo efetivo de 

concurso púbico gente vamos foi essa Legislatura que aprovou o cargo, fomos nós nove Vereadores 

e no momento que tiver concurso público vai ter sim o cargo aqui como o Vereador Márcio falou não 

tem como fazer o concurso público para um cargo só, e todos sabem que a Prefeitura está dois 

anos negligente em não ter concurso público nós poderíamos ter servidor de carreira aqui já a dois 

anos trabalhando, então esses dois por cento são apenas correção da inflação aos servidores da 

Casa e meu voto é favorável se eu tiver que votar meu voto é favorável.” O Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2020, aprovado pelos Vereadores, Luiz, Vino, Ieda, Sérgio, Cylon e Márcio, 

contra dois votos dos Vereadores Helio José e Fabiano. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 012/2020, estabelece o índice para 

revisão geral anual dos servidores do Poder Executivo. Discussão do Projeto de Lei nº 12/2020. 

Vereador Márcio se manifestou: “Será que esse aumento também não vai ter nenhum cargo Cc 

junto? Fosse pela mesma lógica do Vereador Helio nós deveria votar contra porque aqui tem Cc 

junto então ou tiraria os Ccs fora para gente votar só nos servidores, mas meu voto ainda assim é 

favorável.” Vereadora Ieda se manifestou: “Senhor Presidente, demais colegas Vereadores com 

certeza meu voto juntamente com a comissão que ontem se reuniu é favorável a esse percentual de 

inflação dois virgula sete por cento aonde nós temos caracterização de vários servidores vários 

servidores  merendeiras servidores para serviços gerais, professores imagina se nós não aprovasse 

isso aqui para os servidores professores e pedagogos como eu que até hoje ainda não chegou 

nessa Casa, o piso salarial o projeto do piso salarial que foi reprovado no início do ano a pedido dos 

professores no ano passado desculpe já estamos em dois mil e vinte o tempo passa tão rápido. 

Então e servidores Ccs, diretores de Escolas, que são Ccs, como aqui repito novamente a esposa 

do nobre Vereador ex Colega de bancada, também é Cc, vai receber aumento de dois virgula zero 

sete por cento será que nós não seriamos injustos no momento que eu reprovo de uma servidora da 

Casa Legislativa que é servidora como eu só não é professora só não é merendeira qual o 
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percentual qual o valor que vai aumentar mínimo no salário deles, porque vai ficar defasado que 

isso ai é só um percentual de inflação sou contra aumento para agentes políticos quero aqui repetir 

novamente antes do meu comentário no próximo projeto, mas para servidor é o mínimo que um 

representante da Casa Legislativa faz é aprovar não falar algo e votar contra o projeto vem aqui fala 

a favor e no momento de votar contra o projeto sou favorável a esse valor de percentual aos nossos 

servidores do Poder Executivo que inclui todos os Ccs, os cargos de confiança  também que são 

servidores e estão lá por merecimento dos cargos de confiança, vão receber o aumento, aprovo 

obrigado e peço aos Vereadores que aprovem também, obrigado Presidente.” Vereador Helio José 

se manifestou: “Muito importante e por tanto qualquer aumento do servidor qualquer vantagem que 

tem o servidores o município manda um orçamento nos avisando nessa Cassa Legislativa por tanto 

faz uma audiência pública e nessa audiência pública os Vereadores podem debater reivindicar 

algum aumento para categoria ou algo que possa ser mudado para que os servidores ganhem. O 

que me estranha, mas estranha mesmo porque no governo passado e até a colega Vereadora que 

se manifestou aqui dizendo que hoje é a oposição falava do governo anterior e o governo anterior 

dava uma reposição as vezes zero, zero um por cento e aqui essa Casa várias vezes aprovou ai eu 

digo assim e mais ainda pior o que é o pior, quantos por cento tiveram as duas funcionárias da Casa 

Legislativa no ano passado?  Quase trinta por cento de aumento quanto tiveram no governo Ervino 

e Nelino? Os médicos da saúde que hoje arrebentam com a Secretaria de Saúde, quantos por cento 

a Secretaria da Saúde está gastando hoje com os médicos que estão de atestado porque teve 

cinquenta por cento de aumento para os médicos e os outros servidores não fizeram nada pelos 

outros servidores nem o vale alimentação que eles prometeram a muitos anos não colocaram à 

disposição dos servidores e hoje esse governo com muito respeito aos funcionários públicos estão 

fazendo sua parte, esquecendo do que o outro fez no passado esquecendo daquele rastro sujo que 

ficou com aquele monte de roubo que eu já vim outras vezes aqui que até batom compravam na 

secretaria de Saúde que é estranho que medico os funcionários algum doente usarem batom e 

assim era um desperdício de dinheiro público então os médicos ganharam cinquenta por cento de 

aumento e os outros servidores que se lixem, não não é assim e eu vou me abster de votar porque 

foi levantado uma questão aqui porque eu teria alguém da minha família se beneficiando desse 

projeto e até bem eu porque também sou funcionário. Então se acham que é essa ética que tem que 

ter eu vou ter esquecendo que alguém não tenha, que alguém não tenha, não tem e  não tinha e 

não vai ter, porque quem não tinha um debate dessa forma jamais com certeza não tenha (palavra 

inaudível) e hoje a administração está tendo com o funcionário público e poderia estar hoje 

chegando aqui não só a reposição salarial, mas poderia estar aqui chegando Presidente um 

aumento além da reposição que aqui bem dito que a Lei do piso não foi mandada para essa Casa 
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que foi votado contra e está inchando um bolo na justiça porque a promotoria do trabalho vai 

notificar essa Casa Legislativa por votar contra o Projeto esperem isso que é verdade, isso é 

verdadeiro, vai notificar essa Casa Legislativa por ter votado contra o ministério do trabalho, o 

mesmo que dá o parecer favorável a uma ação judicial porque não foi feita desde dois mil e sete, a 

satisfação Prefeito mandou para essa Casa e não tiveram respeito, eu digo isso na Lei do Piso não 

tiveram respeito com os outros demais funcionários, porque esse desperdício de dinheiro público 

que podia ser debatido e modificado e votado ou de outra forma ou daquela forma hoje os 

servidores ia sobrar mais dinheiro para os servidores e até um aumento real com certeza, então isso 

que me deixa triste cada um debatendo de sua forma cada um pode usar sua expressão eu se eu 

estivesse mais estudo, se eu tivesse mais estudo Presidente é o Márcio Presidente? Você discutiu 

bem antes e finalizo bem assim com maior respeito. Eu jamais usando o meu estudo usando meu 

estudo vou falar de moral de ética e (palavra inaudível). Então por tanto olhar passado o que esse 

passado  fez para esse funcionário público pelos médicos lá e os médicos inchou a folha que 

ganhava um exemplo cinco mil reais e ganha dez mil e ele que vem substituir no plantão também 

ganha três mil e pouco num plantão de vinte e quatro horas, então finalizam Presidente, essa parte 

você disse por tanto essa parte se detenha ao projeto, agora cobra-se de mim para me deter ao 

Projeto agora não se cobra dos outros Vereadores, que bem eu dizia aqui no início e finalizo iniciei 

falando do assessor de bancada os dois Vereadores extrapolaram falando várias vezes que eu 

cobrei assessor jurídico, então por tanto cobra-se isso para os demais Vereadores também se 

abster ao Projeto, então tenho respeito aos funcionários vou me abster de votar porque foi cobrado 

aqui, sou funcionário tenho gente da família também, por tanto voto da maneira que vocês acham e 

o maior respeito com os funcionários é se a gente pudesse ter um percentual maior, obrigado.” 

Vereador Vino se manifestou: “Meu voto também será favorável falou muito bem o Vereador Helio 

por sua família inclusive toda família empregada então seria bem anti ético se votasse também 

pedindo mais ainda como a gente sabe que tem funcionários que merecem todos respeito merecem 

esse não é aumento  é uma reposição da inflação e com certeza essa família está ganhando muito 

bem já não precisa nem votar a favor que a gente já com certeza vai aprovar esse Projeto e pode 

ficar feliz porque se a família toda vai ficar recebendo bem mais e vai ser junto, muito obrigado 

Presidente.” Vereador Cylon se manifestou: “Retornando aqui eu sou favorável a esse projeto e 

tem como o Vereador Helio sempre ele debate que foi aumentado cinquenta por cento dos médicos 

isso ai não está no projeto aqui esse aumento cinquenta por cento dos médicos e os médicos se 

não tivesse aumentado cinquenta por cento hoje não ia ter médico dentro da Chuvisca que é uma 

dificuldade já com aumento que deu para conseguir um médico porque um médico faz um concurso 

para medico não aparece, faz uma seletiva o médico não aparece com valor  que está, então não ia 
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ter médico, então ele não queria que tivesse médico para economia do município, então porque ele 

não quer pagar os médicos acha caro mas muito caro pagar um médico com o preço que um 

médico ganha, então se não aumentasse dos médicos, hoje  não ia ter médico dentro do município, 

eu sou favorável porque os servidores todos merecem um aumento real, merecem todos, obrigado.” 

Vereador Fabiano se manifestou: “Mais uma vez aqui eu vou me abster do voto também por ter 

pessoas da minha família que acho até para depois não ter nenhum comentário alguma coisa que 

fale de mim, então vou me abster do meu voto, fique bem registrado.” Vereador José Altair se 

manifestou: “Com esclarecimentos que até durante o dia eu estava um pouco confuso lendo as 

notícias que a Câmara de Camaquã ontem através da sessão que foi remota, eu vi uma notícia hoje 

no clic, que não seria aprovado o percentual conforme o prefeito havia mandado de Camaquã e ai 

pude me informar é o seguinte até o dia acho que quatro de abril se eu não me engano cento e 

oitenta dias antes das eleições o prefeito podia enviar com reajuste dos últimos doze meses  e mais 

aumento real se assim quisesse, dentro dos cento e oitenta dias que antecedi a eleição a Lei permiti 

apenas a correção do período dos meses de dois mil e vinte, então por isso hoje esses dois, vírgula 

zero sete por cento é o limite máximo permitido dentro desse período pré eleitoral dos cento e 

oitenta dias só que vem uma pergunta será que o Poder Executivo aqui do município não foi 

intencional esse atraso? Para hoje dizer que não pode dar mais? Só uma pergunta deixo, porque se 

fosse antes do dia quatro poderia dar a correção dos últimos doze meses entenderam colegas? Até 

os cento e oitenta dias antes das eleições já está dentro agora dos cento e oitenta dias só 

esclarecendo a Câmara nunca esteve fechada, estiveram sempre servidores aqui os telefones a 

disposição nesse período de pandemia, meu voto e favorável.” Vereador Helio José pediu uma 

questão de ordem: “Você foi o último a falar e levantou um fato muito importante e está no Poder 

dessa Casa Legislativa e na sua mão, se há possibilidade como você disse que tem legalidade para 

que cento e oitenta dias antes das eleições possa ser mudado o índice está aqui nas suas mãos de 

você deixar esse projeto para próxima sessão e cobrar isso do Executivo, num conjunto e a gente 

pedir para o Executivo que modifique está nas suas mãos então.”  Vereador José Altair se 

manifestou: “Não é possível.” Vereador Helio José se manifestou: “Você disse que poderia.” 

Vereador Márcio se manifestou: “Se fosse antes poderia.”  Vereador Helio José se manifestou: 

“Finalizo você sabia disso e você fez alguma coisa pra mudar?” Vereador José Altair se 

manifestou: “Eu sou o Prefeito? “Vereador Helio José se manifestou: “Não você é o gestor junto, 

somos gestores você vai deixar e dizer que o Prefeito é ruim, não se você sabia e ficou quieto você 

e mais responsável.” Vereador José Altair se manifestou: “Você já teve o momento da discussão 

projeto já está em votação.” Vereador Helio José se manifestou: “Agradeço essa informação 

muito boa que você declarou perante o público e não pediu para fazer.” Vereador Cylon se 
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manifestou: “Quem tem que pedir é o líder do governo.” Vereador José Altair se manifestou: “A 

população elegeu um Prefeito, e nós temos que respeitar não vamos achar desculpas e parabéns 

para o Prefeito deixar passar o prazo e mandar somente não sabia que eu era Prefeito também.” O 

Projeto de Lei nº 12/2020, aprovado pelos Vereadores, Luiz, Vino, Ieda, Sérgio, Cylon e 

Márcio, abstenção dos Vereadores Helio José e Fabiano. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 013/2020, estabelece o índice para 

revisão geral anual aos agentes políticos do Poder Executivo. Discussão do Projeto de Lei nº 

13/2020. Vereadora Ieda  se manifestou: “Senhor Presidente, demais colegas Vereadores, então 

para esclarecer bem para que as pessoas a nossa população possa se fazer entender que daqui um 

pouco já chega lá na rede social facebook, tudo distorcido assim como os colegas fazem as suas 

argumentações as suas considerações a cada projeto e o Vereador rebate distorcendo a fala do 

nobre colega, agora esse projeto zero três de dois mil e vinte ao percentual de inflação que 

aumentaria o salário dos agentes políticos Prefeito, Vice Prefeito e a Casa Legislativa não entra aqui 

entra somente Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários, são esses agentes políticos que esse projeto 

esse aumento se fosse aprovado iria comtemplar. Concordo plenamente contigo Vereador Altair 

aonde tu colocas que foi proposital o projeto vindo já atrasado o chefe do Poder Executivo com esse 

aumento para os servidores com o percentual somente da inflação porque ele não tem como dar 

aumento num momento como esse, porque? Porque a folha de pagamento está enxada porque a 

folha de pagamento está cheia está um percentual de cinquenta  e quatro por cento ou para mais, 

não tem como pagar, foi proposital e eu digo e repito e foi, não somos nós Legisladores que temos 

que ir lá e dizer para eles que ele tem que aumentar o quanto que é o percentual que ele tem que 

dar para os servidores, ele tem que saber eu posso fazer uma proposição como fiz, do vale refeição 

para os servidores e fui atendida e umas outras proposições, que o Vereador pode fazer é o pedido 

de indicação projeto não. Então não é incumbência do Legislativo ir solicitar ao Executivo que de 

tanto para os servidores, que ele sabe que os servidores merecem eu sou servidora Vereador 

Sérgio é servidor, Vereador Helio é servidor e os servidores merecem, agora os agentes políticos no 

momento de crise que vive o nosso País o Rio Grande do Sul que é o estado e os municípios não 

tem como agentes políticos ter aumento e na rede social facebook, foi insano a colocação do nobre 

Vereador ex Colega de bancada, que as vezes tenho a impressão que tem Vereadores que são 

reféns vou votar aonde o coleguinha vota, jamais serei refém de alguém, tenho a minha decisão é 

autônoma sempre fui autônoma e desde o primeiro momento fui contra o aumento a reposição 

salarial de agentes políticos num momento que vive o nosso município, e ainda como relatora para 

aqueles Vereadores que interpretam que a maioria aqui nessa Casa que interpreta muito bem, os 

relatórios dessa Vereadora e hoje tenho como companheiro Vereador Luiz como Secretário da 
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comissão Vereador Cylon aonde coloco argumentamos juntos que esse percentual seja investido 

em equipamentos para o posto de saúde para investir em mascaras em respiradores que a 

população precisa porque o nosso posto de saúde está desafazendo não vou culpar o Executivo por 

isso nós precisamos nos unir para melhorias não vou para rede social mentir fazer calúnias dizer 

que o Projeto olha só o que entrou os Vereadores aprovando se nem chegou na comissão ainda o 

Projeto me envergonho de ler um artigo como aquele numa rede social, tenho que comentar sou 

contrária aumento de salários de agentes políticos num momento como esse e que esse percentual 

venha ser investido na saúde do povo de Chuvisca, muito obrigado Presidente, meu voto é 

contrário.” Vereador Helio José se manifestou: “Foi bem colocado nas redes sociais e aonde eu 

uso a minha rede social minha, para colocar lá a verdade, e quando eu uso a rede social eu cito 

nome, eu não tenho medo de citar o nome da pessoa. Jamais tenho medo eu não sou covarde de 

pegar e citar qualquer frasezinha lá e deixar ao vento isso eu jamais fiz e eu deixei bem claro, e bem 

claro fica mais aqui o projeto do Executivo e aqui saliento mais as palavras do Presidente Altair, que 

ele disse que o Prefeito fez uma armadilha e ele bem sabia de que poderia ser modificado.”  

Vereador José Altair se manifestou: “Como Presidente vou comentar como você fez antes eu 

nunca falei a palavra armadilha então repito o que eu disse.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Você, artimanha.” Vereador José Altair se manifestou: “Também não.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Usou nesses termos, armadilha foi a Vereadora Ieda que você disse que o Prefeito 

poderia então você sabia muito bem.” Vereadora Ieda se manifestou: “Falei armadilha Vereador? 

Eu não falei armadilha.” Vereador Helio José se manifestou: “E teria como que seja proposital 

Vereador, tenha educação para respeita o momento do outro Vereador, se você tivesse educação 

como se diz pedagoga, supervisora estaria nem estaria usando a palavra.” Vereador Vino se 

manifestou: “O que tu fez arecem? Vereador Helio José se manifestou: “Posso prosseguir sem 

interrupção? Vereador José Altair se manifestou: “Estou calmo, mas espero que não precise 

mudar minha atitude aqui então conclua seu comentário e demais Vereadores escutem cada um 

tem sua vez.” Vereador Helio José se manifestou: “Por tanto o Presidente disse que poderia ter 

modificado e ter ajeitado e o percentual mudaria então se eu sei porque vou ser injusto com a classe 

se eu sei que teria como modificar se deixou correr tudo como se diz, não vou fazer aqui porque 

tinha servidores me falando que ia ter pressão para mudar de área que coisa importante mudar de 

área e passar diária de motoristas para diária rural, então vê se busca de um de lado e esqueci de 

outro. Por tanto nas redes sociais o que eu usei o projeto Legislativo que estabelece revisão que foi 

retirado hoje que é assinado pelo Presidente Altair pelo Cylon, pelo Márcio pelo Sérgio que retiraram 

projeto para que fizeram o Projeto? Será que foi para minha pressão? De ter colocado nas redes 

sociais por ouvir isso foi retirado aqui retirado por tanto segue mais outro Projeto Legislativo no qual 
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está sendo votado agora o Executivo que é o mesmo projeto Legislativo zero três de dois mil e vinte 

estabelece reposição anual dos subsídios do Prefeito Vice Prefeito e Secretário Municipais foi 

retirado quem fez esse projeto? Legislativo. Veio Projeto do Executivo e Legislativo fez, mas retirou 

hoje, e eu tinha feito até uma emenda para botar zero virgula zero um por cento está comigo não 

coloquei por tanto porque não vou votar não quero aumento tanto dos Vereadores como dos 

agentes políticos, por tanto esse projeto que está sendo discutido agora que vai para votação do 

Executivo é o mesmo Legislativo que foi retirado três aliás três estabelece  reposição anual dos 

subsidio do Prefeito Vice Prefeito e Secretário Municipal da Mesa Diretora simplesmente é o mesmo 

projeto, retirar o pedido para o Prefeito retirar podia pedir para o Prefeito retirar, por tanto serei 

contrário e não sou covarde de usar qualquer rede social para colocar uma coisa e não colocar o 

nome de quem acho que está em dúvida ou alguma pessoa que citou o nome, com maior respeito e 

estou estudando para isso, quanto mais estudo mais educação a gente tem quanto mais estudo 

mais educação a gente tem que ter, então por tanto eu tinha um segundo grau concluindo um 

segundo grau estou fazendo gestão pública e cada vez aprendo mais então quanto mais se estuda 

mais educação a gente tem que prestar e demonstrar isso e usar essa educação para comprar 

educação para que possa cultivar aquele educação boa, possa cultivar e ouvir aquelas coisa boas e 

cultivar coisa boa, a gente planta coisa boa a gente colhe coisa boa, a gente planta coisa ruim o 

ódio busca o ódio, então por tanto não sou covarde assim por tanto quero ser justo com Deus, 

obrigado e assim respeito a opinião de cada um dos demais que vierem.” Vereador Vino se 

manifestou: “Falando muito em respeito Vereador usa até o nome de Deus em vão, incrível pelo 

amor de Deus fala em respeito em outros não respeitarem a poucos segundos atrás vocês viram 

que ele me interferiu gritando não me respeitando e agora ele vem dizer que os outros não 

respeitam quando ele fala, olha as atitudes desse Vereador aqui dentro, não precisa eu falar eu todo 

mundo está assistindo ai ele coloca nas lives olha ai olh, olha como está de novo Vereador de 

respeito olha a ética de um Vereador desses ai olha o respeito ai de um Vereador, quem tem 

respeito quem não tem respeito, depois ele vem falar de respeito não respeitando colegas Vereador 

bem quietinho aqui escutando, ai depois um Vereador vem dizer que os outros não tem, respeito, 

mas a comunidade está nos assistindo e Vereador aqui fazendo sua live de novo veja que 

politicagem barata onde que um projeto que não tinha nem ido para as comissões parabenizo a 

comissão Vereador Luiz Vereadora Ieda, Vereador Cylon, que faz parte dessa comissão pelos seus 

pareceres pelas suas atitudes que fizeram nesses projetos até agora sendo aprovado e reprovado 

aqui parabéns a comissão e vamos ver o que é melhor para o nosso município não  vamos ficar 

aqui fazendo live politicagem barata é isso que eu peço meu voto também será contrário aos 

agentes políticos que a situação que o município se encontra e o estado a gente não tem nenhum 
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intenção de prejudicar a comunidade muitos menos o nosso município, obrigado Presidente.”  

Vereador José Altair se manifestou: “Vou me manifestar agora para não dizerem que sou o 

último, depois você pode falar. Colega Vereador Helio, eu só não interrompi porque você tentou 

corrigir e continuou distorcendo tudo que eu falei, você  disse que eu falei armadilha, eu não falei 

armadilha, lembra que eu falei hoje, assistindo a notícia no portal de notícias clic Camaquã me 

deparei com essa situação a cada dia a gente aprendi um pouco mais e vi o questionamento dos 

Vereadores lá em Camaquã que teriam que reduzir o percentual vim até a Câmara conversei com 

assessor jurídico entrou em contato com a Uvergs, e ai compreendi isso, que dentro do período 

eleitoral você não pode conceder correção maior do que do respectivo ano, ou seja desses quatro 

meses até aqui, você distorceu tudo que eu falei Vereador, agora outra coisa, se tem algum 

Vereador que assumiu esse ano aqui eu gostaria de passar essa informação os demais talvez já 

saibam mas se alguém assumiu esse ano aqui. Todo Projeto de Lei de reajuste de agentes políticos 

Prefeito, Vice Prefeito, Secretários e Vereadores sempre que vem do Prefeito precisa ser 

reassinado pela Mesa Diretora quem já está mais tempo aqui já sabe disso foi o que aconteceu na 

sessão passada o Prefeito Municipal Joel Santos Subda enviou esse pedido de dois por cento para 

correção dos agentes políticos a Mesa Diretora assinou igual que o Vereador está mostrando ai na 

live nesse momento, parabéns Vereador, assinou e enviou para leitura e para as comissões, nas 

comissões é que foi discutido, então Vereador que está chegando agora sempre que for de agentes 

políticos é dessa maneira porém a Mesa Diretora retirou porque nós somos contrário aumento de 

agentes políticos nesse momento. O projeto três estará em votação daqui um pouco enviado pela 

Poder Executivo. Meu voto é contrário sim. Não sou o último a falar.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Justamente porque não gosto de me manifestar no facebook nessa até cometei 

também por absurdos que é colocado que nem o Vereador Helio, que ai parabeniza o Prefeito por 

ter dado para os servidores critica os Vereadores por fazer, mas em momento algum ele botou que 

o Prefeito tinha pedido para ele também aumento, mas vem a vantagenzinha para nós que o resto 

que se exploda ai mas tudo bem, Vereador o senhor fala em educação mas se não começar pelo 

senhor a educação onde que o senhor vai conseguir? Senhor estudou, estudou, estudou continua 

estudando, mas a educação está piorando parece as inverdades no facebook, ali é exorbitante. E 

tem uma coisa Vereador vai cuidar da sua vida, e deixa a dos outros, vai cuidar da tua vida e deixa.” 

Vereador Helio José se manifestou: “E ai Presidente pediu para o Presidente tomar uma  questão 

de ordem e ai Presidente vai cuidar da tua tche, eu faleI a verdade então chama atenção dele, 

distorce os fatos, agora vem querer dar lição da minha vida particular, vai criar vergonha.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Não falei nada da tua vida particular.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Tua via oh. Tem muita coisa para ser.” Vereador Márcio se manifestou: “Senhor 
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aqui acabou Vereado Altair disse que hoje ele ficou sabendo da notícia o senhor já pegou e disse 

que sabia então foi proposital fazer isso.” Vereador Helio José se manifestou: “Vem querer cobrar 

coisa Presidente cobrar uma coisa.” Vereador José Altair se manifestou: “Vereadores a palavra 

está com o Vereador Márcio.” Vereador Helio José se manifestou: “Então pedi respeito para ele.” 

Vereador José Altair se manifestou: “Comece por você. “ Vereador Helio José se manifestou: 

“Levanta daqui que eu assumo então, eu vou fazer ter respeito.” Vereador José Altair se 

manifestou: “Pobre de nós.” Vereador Helio José se manifestou: “Poxa vida, Deus que me 

perdoe, faisqueira, eu não posso sair do assunto, agora você deixa sair do assunto e manda eu criar 

vergonha de redes sociais aqui o projeto.” Vereador José Altair se manifestou: “Silencio, 

Vereador Márcio terminei sua participação.” Vereador Márcio se manifestou: “Só quero comentar 

Presidente, que amanhã a live dele vai ser justamente essa que o presidente da Câmara de 

Vereadores sabia que o aumento deveria ter sido dado até o dia quatro ou cinco e não fez nada por 

isso que o servidores do município de Chuvisca estão ganhando somente dois por cento, foi 

exatamente o que ele colocou a pouco tempo Presidente, isso ai amanhã já vai estar e ai um 

Vereador desses ai com uma educação que tem não presta atenção no que é falado sai falando 

outras coisa ai que a gente até vou ficar quieto, mas assim o aumento da folha de pagamento do 

município de Chuvisca vai para cinquenta e seis ponto cinquenta e quatro por cento e isso com o 

município que não está trabalhando, estamos do jeito que estamos com a pandemia e o município 

está indo para cinquenta e seis ponto cinquenta e quatro por cento com a folha de pagamento o que 

vai ser da nossa Chuvisca daqui um tempo? Só um alerta para nossa comunidade que com esse 

aumento ai está se chegando em cinquenta e seis ponto cinquenta e quatro, pode ter quem diga 

que é sem aumento ou com aumento sem aumento mas o real que está sendo gasto no município é 

cinquenta e seis ponto cinquenta e quatro por cento com a folha der pagamento meu muito 

obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero dizer também sou contra esse reajuste eu 

acho que aqui temos que ser justo e falar em respeito aqui dentro eu sempre tentei ter o maior 

respeito com meus colegas com minhas votações com que eu voto aqui com que eu represento aqui 

nessa Casa por mais que tenhas pessoas que as vezes queiram ter um tipo de deboche com a 

gente mas, eu tenho e voto do jeito que eu acho que devo votar da maneira que eu acho que é certo 

e esse reajuste chegou do Poder Executivo e foi feito o mesmo pelo Poder Legislativo hoje foi 

retirado, não estamos falando nada sou contra qualquer reajuste nessa hora ainda que estamos 

passando por esse momento ai difícil para nossa economia em todo nosso País, em todo nosso 

mundo na verdade nosso município também. Então sou contra qualquer cargo qualquer Poder 

político sou contra o reajuste, então não venha também querer se meterem no que eu voto aqui 

dentro, colegas, eu respeito todos aqui dentro, respeito cada um respeito voto de cada um só peço 
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respeito comigo com meus votos, com que eu voto e o que eu acho e o que eu acredito aqui. Quero 

dizer então que sou contra voto contra.” O Projeto de Lei nº 13/2020, reprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao 

Projeto de Lei nº 016/2020, que autoriza a contratação por tempo determinado de motoristas para 

atender excepcional interesse público. Discussão do Projeto de Lei nº 16/2020. Vereador Helio 

José se manifestou: “Presidente eu mais uma vez e reitero palavras já ditas por mim nessa Casa 

legislativa que nós somos Legisladores, não só fiscais, falasse tanto da folha de pagamento inchada 

no outro governo os cargos eram bem maiores a própria administração passada própria perdeu a 

eleição diminui acho que uns cinco Ccs, nessa Casa Legislativa, e tinha muito mais servidores e a 

folha de pagamento também altíssima, e cabe a nós ver a realidade e o que poder ser mudado. 

Fala-se da folha de pagamento inchada e fala se poderia dar mais aumento ai como buscar esse 

aumento e se essa Casa Legislativa não fez em partes nós Vereadores três Vereadores votamos de 

maneira favorável a lei do piso, que incha e cada vez mais vem ações judiciais e essa Casa 

Legislativa negou isso, teve a oportunidade de debater quanto ao projeto e se tivesse dado o que o 

contador disse que teria como dar o aumento maior aos servidores que é dos professores da classe 

o contador é o mesmo dessa Casa Legislativa, contador da Prefeitura é o mesmo e ele discutia e 

dizia que o percentual da contratação dos motoristas por tanto estou falando porque tem impacto 

financeiro e é a folha de pagamento e é bem clara, então pro tanto veja bem e presta bem atenção 

porque não estou desviando do assunto estou dizendo estou votando e como é distorcido ai vou na 

rede social e a pessoa vai dizer que tenho que cria vergonha na cara, antes foi feito isso, isso é um 

absurdo, então a  Lei do piso incha-se cada vez mais e se nós tivesse a Lei do piso aumentada 

como o contador pediu, como ia estar nós poderia estar aprovando essa contratação Hoje? Não, a 

folha de pagamento ia estar maior ainda, estourada então como? Então eu voto porque acredito no 

tesoureiro do município, acredito também em partes no contador mas poxa vida teve a maioria dos 

votos são os Vereadores que a gente votou contra, para que seja resolvido a Lei do piso, e  se nós 

tivesse ouvido, tivesse aumentado aquele percentual como estaria a folha como que nós temos que 

olhar o dinheiro público e essa é a hora passou por nós e nós se fazer der mal entendido não então 

por tanto bem claro sei da necessidade, mas que tudo que for discutido que seja para melhoria e 

para redução de gastos e espero que o Prefeito assim depois de aprovado meu vou serei favorável 

e se for aprovado que o Prefeito possa depois da pandemia chamar porque tem motoristas que com 

certeza parados e nessa hora se vai contratar, então vai inchar mais a máquina  e já tem umas 

escalas que já estão sobre aviso e se espera depois que volte tudo ao normal já tenha autonomia se 

assim for votado Prefeito possa contratar, obrigado.” Vereador Ieda se manifestou: “Senhor 

Presidente demais colegas Vereadores, Projeto importantíssimo aonde não abala o percentual da 
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folha porque ele é simplesmente para substituição então que a população possa ter consciência eu 

acredito que o nobre Vereador não tenha analisado projeto com tranquilidade com interpretação 

mais especifica mas a comissão avalia, então por tanto a folha de pagamento não aumenta e 

também quero aproveitar a oportunidade para dar resposta para o Vereador em relação ao piso 

salarial já que ele falou já que estamos falando em percentual me estender um pouquinho mais até 

porque sou relatora e posso me estender quando chegou o projeto do piso salarial inclusive eu me 

abstive de votar porque essa Casa ficou lotada dos meus colegas professores estavam aqui 

suplicando para que o projeto fosse reprovado, eu jamais como servidora profissional na área da 

educação ficaria contra os meus professores e eu parabenizo os Vereadores que votaram contra 

porque ouviram a voz do magistério que é a voz que educa os nossos filhos nossos netos falo como 

avo. E aquele percentual não iria inchar a folha de pagamento o que incha a folha de pagamento 

são Ccs, principalmente um município desse tamanho com quatro mil habitantes um pouco mais um 

assessor de gabinete para arrumar o palito do Prefeito, e passar a mão no cabelinho para ver se 

está bonitinho eu vou fazer uma ironia realmente vou e isso sim incha a folha de pagamento e da 

onde veio essa herança daqueles que são metralhados por esse Vereador que furtaram os cofres 

públicos do município, isso realmente tem que ser colocado pelos Legisladores, isso incha a folha o 

que incha a folha é irmão e irmã de Vereador lá como estagiária de uma Escola que eu nem sabia, 

que são vinte mil reais por mês defendo as jovens aprendiz que estão nas escolas, estão na 

Prefeitura, mas o que precisa o projeto é explicito é jovem aprendiz não é terceira idade para 

atender ne? Algo que me surpreendeu então meu voto é de aprovação esse projeto aqui projeto a 

comissão avaliou muito bem zero dezesseis de dois mil e vinte dois motoristas para Secretaria de 

Saúde muito bem complementado pela Secretaria de Saúde que vem da  era Cibele ou não era até 

nem lembro ali, dois motoristas para Secretaria e Educação professora Adriane Bilhalva precisa e 

um motorista para assistência social aonde a professora Grasiela também precisa desse motorista, 

por tanto é substituição não vai fazer diferença nenhuma na folha de pagamento. A Secretaria Da 

Assistência Social professora Graziela, certo? Então, são pessoas até muito bem complementado o 

memorando que foi para o chefe do Executivo aonde a Secretária chefe da pasta ele argumenta 

muito bem o nome do motorista que está vencendo o prazo do contrato dele, por tanto não tem 

aumento na folha de pagamento e meu voto é favorável a esse servidores e quero repetir 

novamente aqui no meu comentário como relatora que em relação ao projeto de reprovação do piso 

aliás do percentual dos agentes políticos e que realmente na minha visão como legisladora e 

servidora foi proposital do chefe do Poder Executivo não aumentar salários entre o período de até 

quatro e cinco de abril só dar esse percentual da inflação tem coitado e servidores que vão receber 

lá dez reais no seu salário que triste isso, meu voto é de aprovação, obrigado Presidente.” Vereador 
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Vino se manifestou: “Muito bem colocado Vereadora Ieda faço das minhas palavras as suas, 

também o que chamou muita atenção vejam bem a distorção que acontece dentro dessa Casa 

Vereador Helio, dizer nomes ai nós deveria fazer alguma coisa os Vereadores deveriam fazer 

alguma coisa que a folha está inchada. Veja bem quem está com a caneta na mão? E nós 

Vereadores que contratamos Ccs? E de a cair os butiás do bolso pelo amor de Deus, politicagem 

sendo feita de todas a maneiras querendo culpar a Casa Legislativa de qualquer maneira sempre 

achando aquele desculpinha que a culpa é dos Vereadores como tem muitas coisas acontecendo ai 

por frente que a gente vai ainda colocar mais a público que já está sendo feito as barbaridades que 

está acontecendo e meu voto também é de aprovação concordo muito Vereadora Ieda colocado que 

foi proposital foi, deixa passar o prazo, depois podemos colocar só a inflação exatamente o que está 

acontecendo em nosso município quebrado da maneira que está vamos ver aonde que vai parar 

com a folha. Vereador também comentou sobre a folha inchada do governo passado eu me recordo 

muito bem fui Vereador três mandatos, que a folha de pagamento nunca passou de cinquenta e dois 

por cento dali para baixo, e agora nesse outro governo nunca chegou ali está sempre acima, agora 

cinquenta e seis e tanto por cento é um absurdo, então é ai que a gente fica muitas vezes pensando 

poxa mas meu voto favorável.” Vereador Fabiano se manifestou: “Também voto favorável ao 

projeto pela demanda de nossos muncioes e quero aqui dizer que aqui como a Vereadora comentou 

que irmão de Vereador irmã de Vereador eu tenho fui colocado aqui por voto e meu irmão na 

Prefeitura pro votos e tenho minha irmã que sempre trabalhou concursada inclusive em outras 

gestões foi chamada para assumir um cargo de confiança até na gestão passada. Então a gente 

estou fugindo do assunto sei mas queria dizer que estou aqui por voto meu irmão foi colocado vice 

Prefeito por voto, minha irmã faz tempo que é concursada e trabalha e faz o trabalho dela com muito 

profissionalismo então a gente trabalha de maneira limpa e transparente em nosso município, sou 

favorável ao Projeto.” Vereador Márcio se manifestou: “Para complementar e mais uma vez 

Vereador Helio já distorceu o que eu falei, que eu não desrespeitei nenhum momento ele, só única 

coisa me referi que ele fosse cuidar da vida dele porque fica citando meu nome lá nas publicações 

dele, só por isso que eu disse vai cuidar da tua vida e eu não te desrespeitei se tu acha que é um 

desrespeito tranquilo mas, e outra coisa o que o município fez nessa pandemia quantos Ccs, 

podiam ter tirado ter demitido assim como tem empresas micro empresas várias empresas que 

estão demitindo seus funcionários para poder manter nas suas atividades porque na Chuvisca não 

fez alguma coisa? Estão em casa recebendo e poderiam estar muito bem daqui a pouco por um 

período ai em casa sem receber e assim conseguir manter uma folha de pagamento ou até mesmo 

um caixa no município ai para cobrir as dívidas que tem de um milhão e trezentos mil que estava no 

início. Agora está diminuindo porque o município  não consegue fazer muita coisa mesmo usa-se o 
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Covid, 19 ai, para praticamente fechar a Prefeitura fechar Secretaria de Educação que poderia estar 

ali daqui a pouco uma reunião até mesmo plano do magistério e tantas outras coisas que tem que 

ser feito no município que está tudo parado não está sendo feito assim como o piso dos professores 

que foi reprovado no ano passado foi mesmo porque poderia ter voltado em janeiro e fevereiro 

desse ano para Câmara de Vereadores e não voltou então eu acho difícil o ministério do trabalho 

notificar os Vereadores se nós não tiver uma autonomia aqui dentro dessa Casa para nós votar e 

fazer o que nós quiser com nosso voto e o ministério do trabalho nos disser o que nós temos que 

fazer aqui dentro, então estamos perdido praticamente estamos perdidos Vereador  nós não 

precisamos nem ser mais Vereador aqui na Chuvisca nem lugar nenhum, porque pelo que eu sei 

Vereador o voto do Vereador é representação do povo e isso não é bem assim para derrubar não é 

o ministério do trabalho que vai vim aqui ou nos penalizar ou fazer qualquer coisa porque se o 

projeto for reprovado num ano no próximo ano ele pode voltar com ajustes que tiver que ser feito ele 

volta e ai é finalizado novamente meu muito obrigado.” O Projeto de Lei nº 16/2020, reprovado por 

todos os Vereadores. Leitura do Ofício nº 045/2020, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o 

Projeto de Lei nº 017/2020, que altera a vigência de contratos administrativos temporários em 

decorrência do período eleitoral próximo. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 017/2020 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 

046/2020, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 018/2020, que cria o 

sistema municipal de ensino de Chuvisca.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 018/2020 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de 

Indicação nº 08/2020, onde pede apoio do plenário, de autoria da Vereadora Ieda. Apoiado por 

todos os Vereadores. “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU 

POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 05 DE MAIO DE 2020, ÀS 19 HORAS.” 

 


